

# Katecheze by měla být spontánní

Zkušenosti s náboženskou výchovou, při níž se vytvářejí vztahy na základě žité víry, sdíleli katecheté na Velehradě.

Letošní jedenáctý ročník arcidiecézního setkání katechetů byl veden mottem z Listu Židům: Boží slovo je plné života a síly. „Katecheze trvale hledá cesty, jak mluvit způsobem blízkým člověku, měla by to být spontánní aktivita, která vychází z Božího slova – aby se ale mohlo předávat, musí se žít,“ řekl P. Petr Bulvas, biskupský delegát pro pastorační, který moderoval praktický blok zaměřený na tvorbu katechetických projektů.

„Děti potřebují přijetí, nejen nauku, v jejich srdcích je třeba zanechat stopu, která jim pomůže najít cestu životem, a proto by se katecheze měla promítat dál do dění ve společenství, které farnost vytváří,“ vyjádřil se P. Bulvas.

Během workshopu se účastníci rozdělili do skupin a navrhovali konkrétní projekty založené na bázi her a tvořivých aktivit, které by mohly mít potenciál zapojit jak děti z věřících i nevěřících rodin, tak ze širší veřejnosti. I ty nejlepší nápady však potřebují lidi ochotné pomoci s jejich realizací. „Osvědčuje se, když se na akcích pro malé děti podílejí jejich starší kamarádi a mládež, ale i zde je důležité vedení,“ sdělila Martina Orlovská z olomouckého Centra pro katechezi.

Na téma „Jak žít v Boží přítomnosti v ruchu všedních dnů“ se zamýšlela Andrea Hýblová, práci s podobnostmi přiblížil docent Ludvík Dřímál, programy pro školy představila Helena Polcrová. Katechety přijel osobně povzbudit také arcibiskup Jan Graubner, který zároveň odsloužil bohoslužbu na závěr setkání. HELENA MRÁČKOVÁ

hovali konkrétní projekty založené na bázi her a tvořivých aktivit, které by mohly mít potenciál zapojit jak děti z věřících i nevěřících rodin, tak ze širší veřejnosti. I ty nejlepší nápady však potřebují lidi ochotné pomoci s jejich realizací. „Osvědčuje se, když se na akcích pro malé děti podílejí jejich starší kamarádi a mládež, ale i zde je důležité vedení,“ sdělila Martina Orlovská z olomouckého Centra pro katechezi.

## Lektoři se učí i poslechem

Nejen Písmo svaté, ale nově i počítač a v něm zvukové záznamy nedělních čtení teď slouží lektorům Božího slova.

Na vzniku nahrávek, které jsou vždy před příslušnou nedělí zveřejňovány na webu olomoucké arcidiecéze, se podílejí lektoři a kněží pod vedením pastorační pracovnice Martiny Pavlíkové: „Nahrávání se uskutečňuje v liturgickém prostoru a probíhá v modlitbě za lektory i za všechny, kteří budou nahrávkám naslouchat,“ doplňuje.

Potřeba zvukových nahrávek, které nejsou určeny k prostému kopírování, ale jako inspirace při vlastní přípravě na předčítání, vyplynula podle Pavlíkové ze vzdělávacího kurzu, který v arcidiecézi probíhá od roku 2003.

„Krátký čas, ve kterém se zastavíme a poslechem věnujeme pozornost čtením, proniká hluboko do naší bytosti. Následu-

ho slova je potom intenzivnější a výrazně hlubší,“ říká pastorační asistentka a dodává: „Nahrávky mohou samozřejmě využít nejen lektoři, ale všichni, kdo se chtějí připravit na neděli.“

Lektoři novou a postupně se rozvíjející pomůcku oceňují: „Je to skvělá myšlenka! Určitě nám všem pomůže k přípravě,“ říká Gabriela Běhůnková z děkanátu Uherské Hradiště a její manžel Pavel dodává: „Líbí se mi výraznější oddělování slov, pomáhá to lépe pochopit obsah.“

Cílem je podle Pavlíkové postupně zpracovat všechny tři cykly liturgického roku. Kromě nahrávek je na webu k dispozici i samotný text liturgických čtení na danou neděli a také odkaz na komentáře připravené Českým katolickým biblickým dílem. „Ke všem materiálům se dá dostat přes odkaz [www.ado.cz/obsah/nedelni-liturgia](http://www.ado.cz/obsah/nedelni-liturgia)“ uvádí



Čert Uriáš a papež Jan Pavel II. na farním plese v Kyjově se objevili mezi postavami představení „Anděl Páně“, sehraného o víkend. „Známostou pohádku jsme upravili a přesadili do našich realit, vystupovali zde i známí světci, jako je bývalý papež,“ uvedl kyjovský farář P. Vladimír Mrázek. Snímek Vojtěch Pospíšil / Člověk a víra

## Kalendář

### OLOMOUC

■ Farní dům (Mlčochova 7): setkání ovdovělých, svobodných, vdaných nebo rozvedených žen se koná v úterý 14. 2. od 16.00, na téma *Žena a stres* bude hovořit MUDr. Jitka Krausová, OV. Podrobnosti na [www.rodinnyzivot.cz](http://www.rodinnyzivot.cz).

### SVATÝ KOPEČEK

■ Sestry premonstrátky zvou ve dnech 25. a 26. 2. na duchovní obnovu *Matka Boží a Matka naše*. Program začíná v sobotu v 9.00 mší svatou v bazilice, ukončen bude v neděli po obědě. Přihlášku je třeba odeslat do 20. 2. na [info@premonstratky.cz](mailto:info@premonstratky.cz).

### ŠTERNBERK

■ Fara: s přednáškou *Stopy sv. Jana Nepomuckého na Mo-*

ravě vystoupí v úterý 14. 2. od 18.00 historik a publicista P. ThLic. Miroslav Herold SJ. Pořádá místní skupina České křesťanské akademie.

### VELEHRAD

■ Víkendovou duchovní obnovu pro všechny, kteří pečují o kostel, od 24. do 26. 2. vede Mons. Vojtěch Šíma, podrobnosti na [www.stojanov.cz](http://www.stojanov.cz).

### MŠE SVATÉ K OSLAVĚ DNE NEMOCNÝCH

- 9. 2., 15.00, Nemocnice Přerov
- 9. 2., 15.30, Krajská nemocnice T. Bati ve Zlíně
- 9. 2., 18.00, Olomouc – dominikánský kostel Neposkvrněného početí (slaví arcibiskup Graubner)
- 10. 2., 9.00, Centrum pro seniory v Holešově

Kontakt: [aracka@katid.cz](mailto:aracka@katid.cz)

